

21年后在同一场地，男子撑杆跳世界纪录被打破 拉维勒尼向布勃卡致敬



布勃卡祝贺拉维勒尼打破自己保持了21年的世界纪录 图 IC

这是一个被认为或许永远也不会被打破的纪录，尘封了21年。

北京时间今天凌晨，伦敦奥运会男子撑杆跳冠军、法国人拉维勒尼在乌克兰顿涅斯克举行的国际室内田径大奖赛中，越过6.16米的高度，创造了新的世界纪录。原纪录6.15米由撑杆跳之王布勃卡在1993年创造，一直难以被超越。

“我无法相信发生的这一切。”拉维勒尼第一次试跳便越过了6.16米。在意识到自己创造了新的世界纪录后，他将头深深地埋进手掌中，“我需要时间让自己从天堂回落人间。这里的气氛太棒了，这里是试跳这个高度最好的地方。”没错，顿涅斯克是布勃卡的故乡，巧合的是，当年布勃卡也正是在此地写下那个让后人犯难

的纪录。“这是向我的偶像致敬。”

看台上，千万欢聚的人群中，也有布勃卡的身影。这位六次室外撑杆跳世界冠军和1988年奥运会金牌得主，本周早些时候便寄语拉维勒尼：“纪录就是用来被打破的。”赛后，他走上跑道祝贺法国后辈：“在我的家乡，他写了新的历史。我为年轻人感到骄傲。我现在的职责便是帮助运动员更好地表现，田径是我的生命。”仍保持着6.14米室外撑杆跳世界纪录的布勃卡，眼下是国际田联副主席。

27岁的拉维勒尼从去年开始将破世界纪录定为自己的年度目标，他还开始使用更长的撑杆。在过去几周，他接连跳出撑杆跳室内赛年度最佳成绩。“我已经准备好了，为了下一次的超越。”

本报记者 华心怡

中国女足永川夺冠

本报讯（记者 钟喆）昨天，中国女足在重庆永川迎来四国赛最后一战，面对本次四国赛实力最强的朝鲜队，姑娘们打出气势，最终以1比0取胜。至此，女足凭借四国赛上的三连胜，时隔5年再次夺得该赛事的冠军。

值得一提的是，中国队自2006年亚洲杯后就再也没有战胜过朝鲜队，昨日中国队是近8年来对朝鲜队的首胜。

国安晋级亚冠正赛

本报讯（记者 钟喆）昨晚2014赛季亚冠联赛资格赛，北京国安主场迎战泰国球队春武里。在错失大量破门良机的情况下，国安队还是像捏软柿子般以4比0战胜对手，顺利晋级亚冠正赛。

欧洲足坛战报

英格兰足总杯第五轮

- 曼城 2比0 切尔西 (胜者晋级八强)
- 意甲
- 佛罗伦萨 1比2 国际米兰
- 西甲
- 马德里竞技 3比0 巴拉多利德
- 巴塞罗那* 6比0 巴列卡诺
- 德甲
- 拜仁慕尼黑* 4比0 弗赖堡
- 多特蒙德 4比0 法兰克福
- 带*球队暂居所在联赛积分榜首

鲁尼续约曼联 拿到英超顶薪

本报讯（记者 华心怡）鲁尼成为英超历史高薪第一人。北京时间今天上午英国媒体披露，一直欲走还留的鲁尼已与曼联确定合约，在这份价值7020万英镑的新合约中，鲁尼的周薪高达惊人的30万英镑。下个赛季，他还将成为曼联队的队长。

28岁的鲁尼从2004年开始效力曼联，至今他代表红魔出战423场比赛，打进208粒进球。此前，包括皇马和切尔西在内的多家豪门都有意引进鲁尼。而另一方面，曼联在莫耶斯的带领下战绩不佳，全队士气低落。鲁尼选择了困境中的曼联，显然后者的诚意打动人心。

巴西强援竟是助教旧友

昨天深夜，绿地申花新援、巴甲劲旅科林蒂安队长保罗·安德列抵达韩国与球队会合。安德列加盟，球队里最开心的是助理教练殷锡福，原来，15年前两人曾在圣保罗少年队当过队友。

昨天深夜，安德列一走进绿地申花位于韩国木浦的训练基地，就认出了教练组里的殷锡福，“当年你的左脚很厉害。”原来，1998年时在申花少年队的殷锡福，随球队一起去巴西圣保罗学习了一年，当时就住在圣保罗的青训基地，而安德列也正巧在圣保罗少年队，基地里一共就2块训练场，两支少年队经常碰到一起，有几次殷锡福还和王珂（前申花球员）一起被借调到圣保罗少年队踢球，“记得有一次我们去外面参加一个州的少年组杯赛，安德列当时从后场给我传了一脚过顶球，我把那个球打进了，安德列下来就让我请他吃饭。”

在阿福印象中，安德列为人很腼腆，不太爱说话，“当时卡卡也在圣保罗少年队，但安德列要比卡卡出挑，因为他个子高，当时才十五六岁的年纪，就长到了1.8米……”当时大家都叫他“Paulon”（意为“大保罗”）。一年后，殷锡福随球队返回了中国，之后与安德列再没了联系。“巴西踢球的孩子很多，没想到他最后还是踢出了名堂……”昨晚抵达木浦后，安德列略显疲劳，在和阿福简单寒暄之后，就回房间倒时差了。安德列提议改天和阿福照个合影，“我要把照片传给卡卡，看他还不认识这个人。”安德列笑着说。

特派记者 许明 (本报韩国木浦今日电)

上海东亚天狼星球迷会昨招募球迷

施阿婆出钱 柏阿姨出力

昨天下午1时，上海体育场2号扶梯下面，一群学生排起长队，忽然，人群中响起了掌声，几个男生喊着：“女神来了，快拍个照。”女神，就是上海东亚天狼星球迷会荣誉会长、64岁的“老娘舅”柏万青阿姨。

昨天是新赛季球迷会招募球迷的第一天，在柏阿姨的提议下，今年留给学生球迷500个名额，并拉来一笔赞助，给每个学生球迷免费发一件官方球迷T恤，并当场免费印号码和名字。

在柏阿姨的号召下，包括爱心联盟在内的诸多热心人为球迷会慷慨解囊。“这一次，我们用一笔10万元的赞助购买NIKE正版球迷T恤，市售价290多元，给我们只要200元。”球迷会会长陆嘉棋介绍说。

除了学生球迷，人群中惊现一位70多岁的阿婆，她叫施兰萍。去年11月之前，她和柏阿姨素昧平生。施阿婆说：“根宝是个硬汉子，组建球队不容易，我想要支持他一下，可我不知道怎么把这笔钱交到他手里，我就想到了柏阿姨。”去年11月的一场球赛，施阿婆站在球场外的大门口，在寒风中等了40多分钟，这才等到了柏阿姨，将8000元交到她手中。昨天，施阿婆还带了一些话梅，挨个分发给学生球迷。

最后，柏阿姨拿着印着12号的球迷T恤，向大家发起号召：支持根宝、支持上港，比赛套票一定要买！

为什么挑选12号？因为一支球队11人，柏阿姨是上海上港的第12人。本报记者 陶邢莹



柏阿姨成为上港第12人 陶邢莹 摄

现场助威又喊又唱又跳

柏阿姨一心一意支持根宝

昨天在上海东亚天狼星球迷会招募现场，记者采访了柏万青阿姨。

记：柏阿姨，你在支持上港之前，是球迷吗？

柏：我的丈夫、公公、儿子和孙子都是球迷，受他们影响，我也爱看足球。每逢世界杯，我都会坚持半夜看球。徐根宝执教申花时，有一次输给了山东鲁能，我都哭了，还打电话到中超联赛组委会，希望他们能在赛前放国歌，激发球员的士气。

记：你是怎么认识徐根宝的？

柏：2009年在电视台，我遇到

了徐根宝，打招呼时，我紧紧握着他的手说：“中国足球就靠你了”。开始他还以为我在开玩笑调侃他，但发现我是真心实意地关心中国足球后，便打开了话匣子。他说，十年磨一剑的过程中，有3个困难——踢球的孩子少了、愿意给足球出钱的人少了、看球的球迷少了。

记：你还记得第一次去给根宝助威的场景吗？

柏：那当然，根宝多不容易啊。我想到了他说的3个困难，尤其是第3个，我可以帮忙的。2011年6月5日，我组织了2000多个球

迷去现场看球，我喊啊、跳啊、唱啊。在此之前，上海体育场只有二三十个球迷啊。

记：你最近和徐根宝有联系吗？

柏：我看新民晚报报道，根宝在韩国身体不太好，我心里有点担心啊。希望他好好休息，早日恢复。我会给他发个短信，问候他一下。

本报记者 陶邢莹



扫一扫添加新民体育微信公众账号

数字说话

2/10 这是曼城主帅佩莱格里尼与切尔西主帅穆里尼奥10次交手第二次获胜，佩莱格里尼此前战绩为1胜1平7负，其中包括本赛季英超两度输给穆帅。

337 梅西又创纪录，他今晨梅开二度后在巴萨的总进球达到337个，超越已故毕尔巴鄂竞技射手扎拉，成为西班牙足坛在单一俱乐部进球最多的球员。扎拉在上世纪四五十年代曾为毕尔巴鄂攻入335个进球。此外梅西西甲进球达到228个，超越皇马前辈斯蒂法诺(227个)，追平劳尔，仅落后前皇马墨西哥射手桑切斯(234个)和扎拉(251个)。

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA上海与北京比赛实况，21时30分将转播英格兰足总杯第五轮埃弗顿与斯旺西比赛实况，明晨0时将转播阿森纳与利物浦比赛实况。

央视五套今天18时将转播索契冬奥会比赛实况，明晨9时将转播NBA东西部全明星赛实况，13时将转播冬奥会女子冰壶循环赛中国与日本比赛实况。

体彩公告

- 排列3第14038期中奖号码:2 9 1
- 直选 4314注 1000元
- 组选六 7260注 166元
- 排列5第14038期中奖号码:2 9 1 5 9
- 直选 8注 100000元
- 超级大乐透第14017期中奖号码:05 10 11 23 34 + 01 10
- 一等奖 5注 6712143元
- 二等奖 31注 206428元
- 三等奖 56注 30703元
- 一等奖基金积累数为:295873500元